



网约车司机罗巍峨、张中礼、郑禹、刘鹏（从左到右）在张村社区当起志愿者。

4名网约车司机被困管控区，主动当起志愿者

春风里的抗疫故事

□文/图 半岛全媒体首席记者 陆金星

走在张村社区的街道上，这里的居民保持距离晒着太阳，居民已经在区域内恢复正常生活，一阵春风吹过，吹起小朋友手中的泡泡……3月16日，崂山区中韩街道李家下庄、董家下庄、张村三个社区封控；经过连续多日抗疫，随着疫情防控形势向好，3月25日零时起，张村封控区转为管控区。

从封控到管控，半岛全媒体记者探访张村管控区发现，在这里，春天的脚步没有停下，或许人们的生活放慢了节奏，但是这里的居民都在用行动支撑、感动着这片区域，向抗疫胜利传递出无穷的信心和力量。

网约车司机被困 主动当起志愿者

“16日一早，从万象城拉乘客来到张村，乘客下车后我在沿街早餐店买了饭，大约五点半出村的时候发现路口被封，就被困在这里了。后来通过微信得知，我们车队有4名司机被困在这里。”网约车司机郑禹介绍道。

郑禹家住黄岛，被封堵在社区的前几天，他和另外三名网约车司机都睡在车上，吃的、喝的也没准备。3月19日晚上，四名网约车司机因封控被困向社区求助。张村封控区临时党支部书记、指挥长万延滨得知消息后，为他们送来方便面、矿泉水、口罩及酒精喷壶等，帮他们安排免费居住的旅馆。

“社区为我们安排了双人间，还带卫生间，这让我们能够吃住不愁。闲着也没事，我们几个在社区需要的时候就当志愿者，发传单、帮着搬运防疫物资，也算是尽微薄之力吧。”网约车司机刘鹏家住胶州，妻子怀孕已有四个多月，不能回家可把他急坏了，但是对于疫情封控、管控，他也表示理解。

“着急归着急，但是还得以大局为重，希望能够尽快解封，大家都安全了，我们也赶紧回家。”郑禹说道。

废品站里老两口 捐赠一万元抗疫

“值此张村社区疫情防控紧要之际，今自愿向政府捐赠善款1万元整，用于购买食品等急需物资，为疫情防控、为社会、为大众尽一份公民应尽的义务。并向奋斗在疫情防控第一线的医护人员及所有工作者致以真诚的敬意与祝福。你们辛苦了。”3月24日，70岁的栾兆喜、69岁的张传美，向张村社区捐赠一万元现金时附带了一封信。

栾兆喜、张传美夫妻来自淄博，已经在张村社区租住16年，经营着一家废品收购站。“在崂山生活这么多年，这里的居民很照顾我们。我们年龄大了，不能上抗疫一线当志愿者，只能捐点钱表表我们的心意。”栾兆喜说道。

据了解，两位老人的日常生活非常简朴，收购站的院子里堆放着很多废品。收废品、整理废品都是体力活，两位老人由于常年操劳，双手关节粗大，皴裂多处口子。面对老两口的这份心意，万延滨握着他们的手，流下感动的泪水。

“我把老人双手的照片发到朋友圈，有200多人点赞，不少人表示被感动流下泪水。我认为这笔钱社区不能收，要退还给老人，他们这种举动就是给我们的最大鼓励，我们要向他们表示崇高的敬意。”



栾兆喜、张传美为社区抗疫捐款一万元。